

我区打造航空研学游首选地 让梦想插上飞翔的翅膀

近日,春阳柔柔,春风习习,我区航空科普研学基地热闹非凡,来自巩义市新欣学校的500余名学生在此体验航空乐趣。

当天上午十点,记者看到,机库内展示着各式各样的飞机以及各种真机零部件,学生们为眼前的飞机模型而震撼,一架架飞机模型,让大家驻足欣赏、迟迟不愿离开。“太精致了!电视上看到这些飞机,就很震撼,现在看到飞机模型,真的很激动。”四年级的王同学说,这将是难忘的一次“飞机”之旅。

“打气完毕,准备,3,2,1,发射。”话音刚落,一支“火箭”伴随着水汽冲向了天空……在室外一飞冲天体验区,欢呼声不断,这是学生们最喜欢的环节。在工作人员的讲解与指导下,大家学习水火箭模型原理,体验动手乐趣。看着一个个水火箭成功放飞,现场赞美声不绝于耳,仿佛真的是航天火箭的成功发射现场。

如果问研学体验中最令人深刻的是哪一个,很多

学生会毫不犹豫地给出答案——阻力伞体验。巨大的软垫之上,几个学生奋力向前奔跑,随着奔跑加速,他们身后的阻力伞像花儿一样依次盛开,学生们也明显感觉到了相对最大的阻力负荷。“以前觉得航空知识很枯燥,没想到边玩边学,这么有趣。”学生们有感而发。

在航模课堂上,老师利用生动形象的图片、丰富多样的教具,讲解航模飞行器的结构和制作方法,并让学生们亲手制作属于自己的“专属飞机”。“以前都是在电视上看到飞机,今天我不光是看见,摸到,自己还亲手组装飞机模型,这个活动真有意思。”参加活动的张同学开心地说道。

在通航大厦广场上,一架架无人机悬空起飞,学生们在工作人员指导下操控无人机飞行,感受现代科技的智能化。大家纷纷表示,通过此次活动的开展,增长了见识,感受到了飞行魅力,希望将来能够投身到祖国的航空事业,为中国航空事业发展贡献

自己的力量。

据了解,随着研学旅游的不断升温,我区依托国家通用航空产业综合示范区的资源优势,将传播航空文化与研学旅游融合发展,深入挖掘通航制造、通航运营、通航文化等研学旅游资源,不断扩大市场规模,呈现出先行引领、全面提质的新局面,助推郑州成为航空研学游首选地。研学基地涵盖航空文化体验、航模科普展示、航空特色表演、航空探秘夏令营等主题,推出了“我是飞机设计师”“爱国主义教育游”“与飞机亲密接触”等不同类别的研学课程和线路设计,在场景、互动感、故事线等方面不断推陈出新,让学生们不仅可以参观完整的飞机生产线,还能操作飞行模拟器、体验飞机撤离舱逃生、乘坐直升飞机等,其知识性、教育性、趣味性、旅游性已经让这里成为航空文化研学旅游新高地。

(记者 晁晓盼 李郑阳)

区新时代文明实践中心 心系群众送健康 志愿服务暖人心

生命在于运动,幸福源于健康。5月17日,区新时代文明实践中心联合黄河中心医院开展心理健康知识讲座和爱心义诊活动。

讲座中,黄河中心医院主任医师刘桂芳以“情绪管理 健康心理”为主题,从心理健康维护、情绪管理认知、情绪管理常用技术等方面进行详细讲解,让大家认识到健康不仅仅是身体健康,还包括心理健康,只有身心健康才会有良好的社会适应能力,才能更好地工作生

活,而正确的认知则是良好情绪的重要保证。

讲座结束后,黄河中心医院7名专家医师为现场群众进行义诊,对心脑血管、内分泌、康复治疗、耳鼻喉、颈肩腰腿椎等疾病提供诊疗与指导。

“咱区的志愿服务活动真好,市里的大专家都到咱家门口免费给我们看病,真心是为我们百姓办实事、办好事。”参加活动的张阿姨连连夸赞道。

(记者 黄识颖 通讯员 唐恒)

区人民法院 维护“她”权益 普法进社区

近日,区人民法院在颍苑社区开展“反对家庭暴力 呵护美好生活”普法讲座。

讲座中,区人民法院普法宣讲员何佳结合《民法典》《中华人民共和国反家庭暴力法》等相关法律规定和真实案例,向社区居民详细讲解了家暴的定义、危害性、形成的原因及处理方法,重点介绍了家暴的预防和维权方式、人身安全保护令的申请以及家暴的法律责

任等法律问题,呼吁广大女同胞要对家暴行为勇敢说“不”,依法维护自己的合法权益。

下一步,区人民法院将持续加大涉及家庭暴力、妇女权益保护等领域的普法宣传力度,依法保护人民群众的合法权益,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(记者 王少春 通讯员 韩焱 房文萍)

区公安局 热心帮助聋哑人 服务无声暖人心

5月11日上午,两位70多岁老人走进区政务大厅出入境窗口,向民警不停打手势比划动作,嘴里发出“啊啊……”声。看出是两位聋哑老人,窗口民警立即拿出纸和笔,使用文字与其进行交流,咨询他们需要办理什么业务。

经过细致沟通,民警了解到两位老人想办理护照,用于出国旅游,但不了

解办证的程序和手续。民警认真细心地在纸上解答,引导两位老人进行采集照片、录入指纹、填表缴费等一系列操作,顺利地为其办完了所有手续。

两位老人对民警的服务非常满意,临别时,激动地伸出大拇指表示感谢。

(记者 王少春 通讯员 牛思远)

区残联工作推进会召开

近日,区残联召开工作推进会,全面总结2022年工作,谋划2023年工作计划,团结带领广大残疾人和残疾人工作者奋发有为、勇毅前行,促进全区残疾人事业高质量发展。

据了解,2022年,区残联在区委、区政府的正确领导和上级残联的大力支持下,超额完成了残疾人康复民生工程,康复救助32名残疾儿童,完成率213.33%;为我区符合条件的490名残疾人发放通讯信息消费补贴17.64万元;全年开展残疾人实用技术培训,共培训98人,安排残疾人就业56人;按比例安排残疾人就业审核,安置残疾人347人;我区6-15岁适龄残疾儿童少年57名,其中44名学生随班就读,13名学生送教上门,残疾学生入学率达到100%。

区残联相关负责人表示,今年将深入学习贯彻党的二十大精神对残疾人工作

的部署要求,以推动残疾人事业高质量发展为主题,以保障残疾人基本民生和促进残疾人全面发展为主线,健全完善残疾人社会保障体系、残疾人就业创业支持体系、残疾人关爱服务体系,着力提高残疾人生活保障水平,推动实现残疾人更加充分更高质量就业,不断改善残疾人生活品质,不断满足残疾人美好生活需求。

会后,与会人员还参观了残疾人串珠就业小组,一个个精美的手制品活灵活现,栩栩如生,引得大家驻足欣赏。大家纷纷表示,今后将进一步增强责任感和使命感,以更加饱满的热情投入到残疾人工作中,用好扶残助残优惠政策,当好广大残疾人需求的代言人、服务的贴心人、权益的保护人,切实解决残疾人急难愁盼问题,不断满足残疾人对美好生活向往。

(记者 冯佳雯 王少春)

新技术研讨会推动郑州西部地区泌尿外科学科进步



5月14日,郑州市第十五人民医院(郑大二附院上街院区)泌尿外科举行新技术研讨会暨瑞柯恩“优路”钬激光开机仪式,省、市泌尿外科专家齐聚一堂,共享最新最前沿的学术成果。

会上,专家学者分别带着专业新进展,报告近年来泌尿外科专业领域的最新成果、临床新技术及特色微创技术。精彩纷呈的研讨,诠释了对学术的崇尚、饱含了为病人解除痛苦的精诚之

心。在手术直播环节,专家手把手演示操作流程,奉献了一场内镜盛宴。

据了解,郑州市第十五人民医院泌尿外科经过几代人的辛勤耕耘,已经成为郑州西部地区优势专科,2002年成功开展肾脏移植,多项技术一度领先中原。此次研讨会的召开,标志着郑州西部地区泌尿外科的发展进入了一个新阶段。

(记者 冯佳雯 李郑阳 通讯员 安志伟)

我区举办“书香浸润心灵 童声讲诵未来”朗诵活动

5月14日,区融媒体中心联合济源路街道办事处、区民办教育联合党支部开展“书香浸润心灵 童声讲诵未来”“书香上街”少年读书节暨第九届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动。

随着两名小主持人清脆的报幕声,活动正式拉开了序幕。选手们激情洋溢地诵读了《热爱祖国》《中国梦》《彩色的中国》等一篇篇经典佳作,他们或激昂、或抒情、或质朴、或诚挚的诵读表演,像一幅缓缓舒展的经典诗画画卷,将祖国的高大巍峨、大河奔腾、地大物博以及民族的相濡以沫呈现在观众眼前。“靖康耻,犹未雪。“臣子恨,何时灭!驾长车,踏破贺兰山缺。”一首《满江红》将节目推向高潮。选手们以饱满的精神状态和自信大方的形象,把对祖国的热爱融入字里行间,展现了昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

此次活动旨在进一步激发青少年的读书热情,引导他们养成“爱读书、读好书、善读书”的好习惯,为书香上街建设营造良好文化氛围。

(记者 安琪 慕丹丹 通讯员 徐婷婷 时培)



区交通运输局 开展“保障公路畅通 服务人民出行”路政宣传月活动

为进一步加强公路路政管理和执法工作,5月17日,区交通运输局开展“保障公路畅通 服务人民出行”路政宣传月活动。

活动中,区交通运输局采取出动宣传车辆、发放《致货运业主及驾驶人的一封信》、悬挂横幅、利用LED电子屏等多种方式,向货运企业、营运经营者及来往司乘人员广泛宣传《公路法》《公路安全保护条例》《河南省高速公路条例》等法律法规,提高了群众安全出行意识,营造了人人了解公路、关心公路、爱护公路的良好氛围。

(记者 张怡馨 通讯员 刘卫松)

上街区减灾委员会办公室致全区人民的一封信

广大市民朋友们:

今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,主题是“防范灾害风险,护航高质量发展”,5月6日至12日为防灾减灾宣传周。为进一步增强广大市民的防灾减灾意识,普及公众防灾减灾知识和自救互救技能,提升应急避险能力,防范化解灾害风险,努力在全社会营造“防灾减灾、人人关心、人人参与”的良好氛围。上街区减灾委员会办公室、上街区应急管理局向全区广大市民发出如下倡议:

一、树立防灾减灾意识,坚持以防为主理念。广大市民朋友要主动了解身边存在的灾害风险,提高防范意识,熟悉应急避难场所和逃生路径,备好应急物资,时刻保持警惕,保障您和家人的安全。

二、学习防灾减灾知识,提升自救能力。从现在做起,主动通过广播、电视、报纸、微信、抖音、互联网等多种渠道,学习防灾减灾、避险自救知识,掌握必要的避险逃生技能,让科学知识成为保护自己和家人安全的核心力量。

三、参与防灾减灾活动,营造浓

厚社会氛围。积极参与政府、单位、社区组织的应急演练和防灾减灾活动,向家人、朋友及周围的人们积极宣传防灾减灾知识,自觉排查身边的安全隐患,争当防灾减灾志愿者,提高防灾减灾能力,努力营造“防灾减灾,人人有责”的浓厚氛围。

四、加强家庭安全防范,注重细节从我做起。要按规定安装和使用水、电、气等,并进行定期检查;离家外出时注意切断水、电、气,关好门窗;不随意改变配电路线等,自觉配备家用减灾器材和救生物品,使每个家庭都成为推动社会综合减灾的力量。

五、践行生态环保理念,共创安全美好家园。善待自然,减少灾难,我们每个公民都责无旁贷。保护生态,节能减排,守护家园,从身边做起。

广大市民朋友们,防灾减灾事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定,让我们立即行动起来,为自己、家人、朋友和社会构筑起抵御灾害的坚实防线,共建安全和谐的美好家园!

上街区减灾委员会办公室

保守国家秘密 是每个公民的义务



010-55601919
发现泄密问题,请拨打电话

国家保密局宣